

1~8月内蒙古经济保持良好发展势头

新报讯(草原全媒·北方新报)

记者 郑慧英) 9月19日,记者从自治区统计局了解到,今年内蒙古紧扣办好“两件大事”,主动转方式、调结构、增动能,着力稳增长、稳就业、稳物价,1~8月全区经济延续良好发展势头,工业生产稳中有进,投资保持较快增长,消费市场总体平稳,发展质效不断提升。

1~8月,全区规模以上工业增加值同比增长7.5%。分三大门类看,采矿业增加值同比增长3.7%,

制造业增长11.9%,电力、热力、燃气及水生产和供应业增长10.6%。从主要工业产品产量看,原煤产量8.0亿吨,同比增长1.5%;发电量4787.3亿千瓦时,增长12.7%;乳制品307.0万吨,增长13.8%;风力发电机组189.0万千瓦,增长129.6%。

1~8月份,全区固定资产投资(不含农户)同比增长26.5%。分领域看,基础设施投资同比增长26.3%,制造业投资增长53.1%,房地产开发投资下降2.1%。高技术产业

投资同比增长74.5%,其中,高技术制造业投资增长133.7%。新能源产业加快布局,新能源产业投资同比增长101.2%,继续保持倍增态势。

1~8月,全区社会消费品零售总额3321.7亿元,同比增长5.5%。按经营单位所在地分,城镇消费品零售额同比增长5.4%,乡村消费品零售额增长5.9%。按消费类型分,商品零售同比增长4.2%,餐饮收入增长18.5%。

1~8月,全区居民消费价格

(CPI)同比上涨0.7%。分类别看,食品烟酒价格同比上涨1.7%,衣着价格上涨0.9%,居住价格下降0.1%,生活用品及服务价格上涨0.6%,交通通信价格下降2.4%,教育文化娱乐价格上涨1.3%,医疗保健价格上涨2.6%,其他用品及服务价格上涨3.1%。

下阶段,全区将持续巩固拓展经济发展向好势头、增强内生动力,高质量完成全年经济社会发展目标任务。

四子王旗全力打造草原红色教育基地

新报讯(草原全媒·北方新报)记者 张巧珍)

“看完展览深受震撼,我们现在的幸福生活是无数革命先辈用鲜血换来的,我们要珍惜当下,努力奋斗,在自己的岗位上发光发热,把家乡建设得更美好。”在希敏高勒文化园“四子王旗革命老区史展馆”,刚刚大学毕业参加工作的王丹说。近年来,乌兰察布市四子王旗充分挖掘红色资源,依托希敏高勒文化园激活红色地标,传承红色基因,积极打造草原红色教育基地。

希敏高勒文化园坐落于四子王旗红格尔苏木的草原深处,占地面积1350亩。位于希敏高勒文化园的四子王旗革命老区史展馆,主要展出血雨腥风的革命战争岁月里,四子王旗作为大青山抗日根据地的重要组成部分,八路军大青山支队首长姚喆、黄厚亲自指挥四子王旗人民的抗日斗争历史资料。展馆内收藏了战争时期的生活用品、农牧业生产用具、医疗器械、通讯器材、军用马灯等实物藏品300多件,大量翔实的物品展示了四子王旗各族人民艰苦奋斗、英勇顽强的精神。除此之外,希敏高勒文化园还依托“神舟家园”精心打造了神舟科技展馆、人民楷模——草原母亲都贵玛“国家的孩子”展厅等。

一处红色资源,一个个红色故事,都凝聚着一代代共产党人艰苦卓绝的牺牲奉献,铭刻着一位位革命前辈气吞山河的英雄气概,更是党史学习教育、爱国主义教育、民族团结教育鲜活生动的教科书。



多学多看,谨防被骗!

9月17日,民警向群众发放反诈宣传画册,并详细讲解了电信网络诈骗常用手段。9月11~17日是国家网络安全宣传周,呼伦贝尔市莫力达瓦达斡尔族自治旗公安局以“网络安全为人民 网络安全靠人民”为主题,联合莫旗旗委宣传部、网信办、总工会等多家单位,开展普法宣传、执法检查等一系列维护网络安全活动,取得了预防网络犯罪、净化网络安全环境的实效。

文·摄影/王忠奇

集中销毁!3739支枪、1.8万把管制刀具……

新报讯(草原全媒·北方新报)

记者 周蕾) 9月19日,根据公安部统一部署,内蒙古自治区公安厅在包头钢铁(集团)有限责任公司、兴安盟乌兰浩特钢铁厂两地,同时组织开展集中销毁非法枪爆物品活动,对全区公安机关2021年以来案件追缴和群众主动上交的3739支各类枪支和1.8万把管制刀具进行集中销毁。

今年以来,自治区公安机关与相关部门通力协作、并肩作战,持续组织“缉枪治爆”专项行动,全面深化打击整治枪爆违法犯罪专项行动,扎实开展夏季治安打击整治行动,严管严控枪爆物品,严打严治枪爆违法犯罪,迅速形成

打击枪爆违法犯罪的凌厉攻势。全区共破获涉枪涉爆案件40起、抓获犯罪嫌疑人54名;收缴非法枪支452支、子弹10.2万发、炸药5万余公斤、雷管16万余枚、管制刀具1.3万把;捣毁非法枪爆物品制贩窝点1个。共检查枪爆从业单位3627家次,发现整改安全隐患81处。全区未发生持枪爆炸犯罪案件,达到历史最低,重大枪爆案件得到明显遏制,非法枪爆物品存量明显减少,为维护国家政治安全和自治区社会稳定发挥了重



要作用。

三年来,全区公安机关深化打击整治枪爆违法犯罪专项行动取得明显成效,有力维护了社会治安大局持续稳定,全区持枪、爆炸犯罪发案均值较前三年下降43.7%,在刑事案件总量中的占比下降28.7%。